

## 做青团

东海实验学校303班小记者 丁铄涵（证号23099）

今天，我就要去昆亭做青团啦！

青团比披萨小很多。但比月饼大，就像一轮十五的明月。青团很喜欢打扮自己：有的穿了绿色的衣服，有的穿上雪白的内衣，外面还披了一件淡黄的松花外套，好可爱！好漂亮啊！

到了制作青团的刘欢叔叔家。爷爷奶奶把蒸熟的艾草拿出来，我和爸爸妈妈一起把艾草里的脏东西挑出来。其他人围在灶旁边蒸糯米。

接下来该让两个“大力士”出场了！他们拎起大锤子在石臼里把糯米和艾草捣碎，再用机器把它们轧成一团。

奶奶拿出“秘密武器”——模具，模具里有精美的图案。奶奶从一大团的青团当中揪了一个小拳头般的青团，把它搓圆，接着只听“啪”的一声响，青团被奶奶一压变成了扁形，再用大拇指按出凹坑，然后拿起铁勺舀起一勺芝麻糖放在凹坑里，最后把青团裹起来再搓成团。最关键的是要把青团放在模具里压一下，再倒出来。放到竹匾上，扑上些松花，一个青团就做好了。

我拿起奶奶做好的那个青团，偷偷咬了一口，“哇！好好吃！”满嘴流香。唔，那是田野的味道，艾草的清香直入心脾；那也是田野的味道，稻米的醇香在两颊上留连；那还是山的味道，松花的独特让舌尖得到了最美的享受……

我等不及了，我也要做这美味的青团。于是，我们开始按着奶奶的样子，七手八脚做起来。不一会儿，竹匾上摆满了青团。起先，我们做的青团样子不够精致，有的不够圆，有的太小了，有的太胖了……后来，我们的水平也越来越好了。看着香喷喷的战果，我们开心极了！

## 糊涂的爷爷

北仑区实验小学401班小记者 王俏琦（证号22550）

每天，家里发生着许许多多的事情，这可不，爷爷又犯糊涂了。

星期六晚上，爷爷要看报纸，可他找来找去找不到自己的老花镜。奶奶看见爷爷这急急忙忙的样子，开始说：“叫你每天把东西乱放，现在可好，找不到了吧，哎呀，真是的！”

爷爷和奶奶又翻箱倒柜起来。突然，爷爷一拍脑袋，“我记起来了，”爷爷露出了一丝笑容，“我刚才进了洗手间，里面太潮湿，我就事先把眼镜摘了，好像放在客厅桌子上了。”

奶奶半信半疑地走到客厅，一看，哪有什么眼镜，桌子上只有一个水果盘和电视遥控器，根本不见老花镜的踪影。

奶奶又开始唠叨了。妈妈见了，连忙说：“我好像在厨房的冰箱顶上看见过。”爷爷一看，朝着奶奶说：“这是你妈的，还说我呢，自己也乱放。”奶奶含糊不清地辩解。

正当大家愁眉不展时，我无意中发现了爷爷头上的老花镜，我以为这是幻觉，便揉了揉眼睛，呆了一会儿，我便哈哈大笑起来。妈妈被我搞得不知所措，我连忙用手指了指爷爷，顿时，全家人开始笑了起来。

指导老师 李玉艳

## 厨艺大比拼

小港实验学校603班小记者 张卓妮（证号21562）

走出门，就与清新的空气撞了个满怀，风儿向我招手，鸟儿为我送来祝福。我带着满怀的好心情和对下午野炊的期盼向学校走去。

下午很快就静悄悄地到来了，我哼着小曲，一蹦一跳地走进农艺园。

一到农艺园，我就拿出了我的那个大土豆一丝不苟地削了起来。我一边削一边想：“我炒的土豆丝一定是最好吃的，加油！”这时，一碗青菜端了上来，我尝了一口，特别好吃，我心想：“加油，不能输给他们。”过了一会儿，土豆丝削好了，我迫不及待地开炒了。

我先将油倒入锅中，再将辣椒倒进去。不一会儿，锅热了，我便将土豆丝倒了进去，可谁知一倒下去浓烟四起，呛得我泪流满面。虽然我被熏得受不了，但是我一直坚持着，不让我的土豆丝烧糊。过了一会儿，盛盘了。我把菜盛在了盘子里，端了上来。

当同学们一一品尝了我的土豆丝后都赞叹起来，我心花怒放。

活动结束了，我兴高采烈地走回了教室，带回了满怀的好心情、好回忆，还带回了那阵浓郁的菜香……

## 当回“小司机”

小港实验学校206班小记者 胡之珂（证号21628）

今天，爸爸妈妈带我去宁波逛街，无意中发现有车展，就过去凑凑热闹，可让我过了一把司机瘾。

我挑了一辆穿着kitty衣服的汽车，兴高采烈地上了车。我迫不及待地动了动方向盘，就听到妈妈说了声：“轮胎动起来了。”可把我吓了一跳。幸好，爸爸告诉我：车子其实是不会动的。我这才放下心来，大胆地转动起方向盘。

我握着方向盘一会儿左转转，一会儿右转转，一会儿又探出脑袋来看看轮胎的情况。原来，轮胎是听方向盘的话呀！我既兴奋又灵活地转动着方向盘。我觉得自己就像是真正的司机，正驾驶着“kitty”车带着爸爸、妈妈去旅游。

这次当“小司机”的经历真好玩！ 指导老师 顾红娜

## 风来了

华山小学202班小记者 杨希（证号25647）

风来了，风来了，风把柳树的枝条吹起来了，风藏在柳树的枝条里。

风来了，风来了，风把风筝吹起来了，风藏在风筝的尾巴里。

风来了，风来了，风把小姑娘的辫子吹起来了，风藏在小姑娘的辫子里。

风来了，风来了，风把湖水吹皱了，风藏在湖水里。

## 我是值日生

小港实验学校603班小记者 赵可宁（证号21560）

我是这周的值日生。

我的任务是检查没有佩戴红领巾的同学。可不，我今早早早地来到学校，做好准备工作，精神抖擞地站在校门口等待着学生们的到来。

七点一到，大门徐徐地开了，几个学生陆陆续续地进入了校园。我擦亮双眼，盯着他们的前胸——看是否挂了红领巾。

大概七点十分左右，一个男生走了进来。我也同样瞟了一眼他的胸前。没有，他竟然没挂红领巾！他好像还不晓得忘挂了，仍安然地走着。我丝毫不敢犹豫，抓起本子小跑向那个男生。我既兴奋又紧张，因为他是第一个被我逮住的学生。我故意压低声音，冷冷地从嘴里吐出了几个字：“红领巾呢？”那个男生先是一愣，接着低头看看自己的胸前，脸颊顿时泛起了红晕，轻声地说道：“呀！忘了。”我能想象出他当时的心情。我学着以前管理员的样子，严肃地问道：“哪班的？”他悻悻地回答：“401。”我拿本子让他记下了自己的名字，还不忘叮嘱一番，“下次不许忘了！”他快速写好后，低着头，羞愧地跑向教室。而我好像有了大收获似的走到原位寻找下一个目标……

## 我的家乡

华山小学204班小记者 张桁丞

我的家乡很美，那里有优美的风光和丰富的物产。风景秀丽的九峰山上有许多大树，这些大树好像一个个绿色的凉棚，还有一座座小亭子和连绵起伏的高山。九峰山还有梅园和龙潭飞瀑。洋沙山有蔚蓝蔚蓝的海水和金黄金黄的沙滩，这里是孩子们的乐园。

我的家乡特产丰富，有奉化的水蜜桃、丁家山的葡萄、余姚的杨梅，最有名的要数宁波汤圆了。因为我的家乡靠海，所以最多的是海鲜，有鱼、虾、螃蟹……

我的家乡真美，我爱我的家乡！

## “大肚”将军

九峰小学601班小记者 徐娜（证号33751）

他是我的同学，长得胖胖的，尤其是肚子，圆滚滚的，简直可以与电视中的天蓬元帅媲美。有人开玩笑，问他的肚子里是不是藏着一只大西瓜，还叫他别减肥，等夏天到了，可以请大家来免费品尝呢，惹得我们哈哈大笑。

一次上课时，老师说海纳百川，有容乃大，同学之间要互相宽容，要大度，不要为一些小事斤斤计较。突然，我灵机一动，对这个“大度”产生了浓厚的兴趣。我想：大度的“度”跟肚子的“肚”是同音的，如果用来称呼那个男生，岂不很是恰如其分？

下课了，我和几个女生商量了一下，就向他走去。他正在看书，我们围了上去，大声地喊：“送你一个绰号——大肚将军，希望你能喜欢！”他还以为是“大度”将军呢，站起来乐呵呵地向我们抱拳：“承蒙赐名，多谢夸奖！”看他浑不知情的样子，我强忍着笑，抢着说：“你还真喜欢这个绰号啊，那是肚子的‘肚’！”他顿时火冒三丈，把我们都轰走了。

之后，他变得还真大度，有时候我们跟他开开玩笑，他也不在乎，自己还乐起来。这让我们也更加喜欢和他相处了。希望你能一直保持乐观、大度的品质哟，可爱的“大肚”将军！

指导老师 洪良波

## 种芋艿

蔚斗小学502班小记者 唐依琳

今天，天气阴沉沉的，我跟着外婆一起去田里种芋艿。

外婆领着我来到了一小块土地上，外婆拿起锄头“噔噔”用力地锄，我握着小锄头“咚咚咚”跟着锄。不一会儿，我们已汗流浃背。我们没停歇，一股劲儿地把地翻了一遍。看着已变得十分松软的土地，我和外婆才坐在山坡上休息一会儿。

接着，外婆又用锄头在土地上挖了一个个小土坑，我从袋子中拿出一把白色的肥料，把它们撒在了小土坑里，接着从塑料袋中拿出了一个个芋艿，我把芋艿立放在土上，头朝上，仔细端详，这样的芋艿还挺有精气神！我正要把土埋上，外婆告诉我说：“要把芋艿的头露一点儿。”我听了后，急忙用手把土拨开一点儿，嘿，大功告成！

于是，我信心加倍，把一个个芋艿全种了下去，而且种得有模有样。外婆见了，顿时心花怒放，连连夸我呢！

可是，我有一个问题一直丈二和尚摸不着头脑，于是，我请教了外婆，我问她：“外婆，为什么要还没下雨前来种芋艿呢？”外婆笑着说：“傻孩子，待会儿老天爷会帮我们给芋艿浇水呢！我们可享福啦！”我听后恍然大悟。

正说着，雨点儿落了下来，我满怀喜悦和外婆收拾东西回家。

## 竹篮打水——满载而归

小港实验学校603班小记者 杨霄（证号21563）

那么多的易拉罐，是要干什么呢？一个个瓶子底都有五个小洞洞，这到底要干什么？原来，我们正在进行科技班队课：竹篮打水——满载而归呢！

老师让我们先来试验一下。先分男女两组人，我把易拉罐放入水桶中，水开始冒泡，“咕噜咕噜”地蹿进了罐子里。我一下子按住瓶口，将罐子倒了过来，极速往前冲，生怕水洒在地面上而流完。可水还真淘气，瓶底的五个洞里，不断有水流出来，止也止不住。

特别是我们男生组的路面上已是斑斑水印，十分显眼。

见到我们个个手忙脚乱的，老师露出微微一笑。她亲自上阵，来告诉我们如何真正做到“竹篮打水——满载而归”。只见林老师先把罐子装满水，瓶底的五个洞正在下着“瀑布”呢！可真不愧是“飞流直下三千尺，疑是银河落九天”。当老师将手紧紧摁住瓶口时，瓶底流出的水像关闭了闸门似的停止流泻了。老师像变了个魔术一样，令我们目瞪口呆。

终于到了揭晓谜底的时候：原来用手压紧瓶口时，罐子中的水被底下的大气压力托住了，所以水不会从底部的小孔流出来。而松手时，易拉罐上下两端的大气压力就抵消了，这样，罐子中的水受到地心引力，就落下来了。

啊！原来是这么回事。知道了原理，我们每个人都成了小小魔术师。接下来的比拼将更加有趣，教室里，一个个身影在来回穿梭着……

## 看电视

灵山学校203班小记者 胡晶莹（证号25898）

放学做完作业，我刚打开电视机准备看动画片。爸爸回来了。他一把抢过遥控器，换到科技频道。我急得大叫起来，爸爸说：“别闹！小孩子一边玩去。”我心里很委屈，说：“小孩子怎么了？你们大人能看自己喜欢的电视节目，我们孩子为什么没有这个权利？”听了我的话，爸爸不以为然地说：“大人辛辛苦苦工作了一天，回家需要放松放松。你能和我比吗？”我不服气地说：“小孩子每天学习也很累，也需要放松放松！”爸爸哈哈大笑起来：“小家伙挺能说的呀！好吧，以后晚上7点前让你看半小时，但前提是必须要认真完成作业！”我点了点头。

哈哈，我和爸爸谈判，我赢了。

## 愤怒的小鸟

北仑区实验小学402班小记者 林博文（证号22547）

外婆家有一只小鸟，它有一个小巧玲珑的头，尖尖的嘴，尖锐的眼睛，一身蓝绿色的羽毛，和一条只有三根大羽毛的尾巴，这个鸟是外婆从田里抓来的。

我特别喜爱这可爱的小鸟，每次星期五放学都得去外婆家看看这可爱的小鸟，并准时给它喂食，它也会“咕咕，咕咕……”跟我打招呼。

今天是星期五，一放学我就直奔外婆家。一进门，发现笼子里的小鸟就开始上下乱窜，笼子里全是掉下的羽毛，还在剧烈摇晃。我跑过去，想用手把它按住，可它见了我像仇人似的，还用嘴来啄我的手指。我连忙拿来一个小毛线球，放进去让它玩，因为每当小鸟生气时，我就会用这招，使它从玩中取乐。可这次不同了，小鸟不但不玩，还用爪子把小毛线球抓破。

我百思不得其解：为什么小鸟会这样呢？前几星期它都很乖的呀，从不像今天这样飞来飞去，“脾气”这么暴躁的。我又拿来食物喂它，可小鸟也不吃……

我正在想办法，这时妈妈下班回外婆家来了，见小鸟这样，立刻问我怎么回事。我就把小鸟扒坏毛线球，不吃食物的事告诉了妈妈。妈妈思考了一会儿，告诉我：“可能小鸟想要自由，想回到大自然。”这时小鸟“咕咕”地叫了一声，好像在说：“没错！”于是我打开笼子，放飞了小鸟，小鸟一下飞得很远，停在树枝上，“叽叽喳喳”地叫着……

原来，小动物也是向往自由的！我可不能去捕捉它们，伤害它们哦！

指导老师 李玉艳

## 七彩的童年

北仑区实验小学603班小记者 何心远（证号22570）

童年的生活在

看看那小草钻出了脑袋，

是红色的。

望望那燕子自由地飞翔。

一束束阳光洒在手心上，

嘴角荡漾着抹不掉的笑。

一只只红气球飞向空中，

洒下一串串银铃般的欢叫。

童年的生活在

是蓝色的。

碧蓝的天空一望无垠，

给人以无边无际的遐想。

在河中游泳比赛跳水花，

心情舒畅风景也更美丽。

童年的生活在

是黄色的。

微风拂遍了整个田野，

迎春花带来了春的歌唱。

草地上的野花散发芬芳，

朵朵争奇斗艳竞相开放。

童年的生活在

是七彩的，

缤纷多彩也自由自在。

就像那天边的一道彩虹，

雨过之后，

又重新散发光芒，

照耀着我们无忧无虑的童年。

柳树抽出了嫩绿的枝条。